

2024年7月18日 星期四 甲辰年六月十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24893期 今日8版 每份1.70元



于洪涛在南岗区调研时强调

坚定信心 创新创造 当好全市高质量振兴发展标杆

王合生作工作部署 马志勇参加

本报讯(记者 节永志 张寒冰)7月17日,省委常委、市委书记于洪涛率市委、市政府有关领导赴南岗区调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,坚定信心、提振士气,发挥比较优势,积极创新创造,提升治理效能,加快建设全市高质量振兴发展标杆区。

市委副书记、市长王合生作工作部署,市

委副书记马志勇等参加调研。

于洪涛来到哈尔滨创业孵化产业园内

的芯明天科技和国智生物工程两家企业,

详细了解产品研发、场景应用、市场经营等情况,勉励深

化产学研合作,以科技创新推动产品创新、

产业升级,不断提升市场竞争力和占有

率;要求园区创新多样化投资模式、优化运营服务,

助力更多科技成果就地转化产业化。在黑

龙江大学家属楼改造项目现场,于洪涛指出,要精

准对接群众所需所盼,加快建设步伐,保证工

程质量,好事做好、实事做实,把老旧小区改造

这项民生工程办到群众心坎上。走进红军街

124号的荷兰驻哈领事馆旧址,于洪涛强调,

要深挖城市文化内涵和历史建筑价值,积极引

进投资者,创新活化利用方式,推动历史建筑

用起来、“活起来”,打造更多市民游客喜闻乐

见的新场景、“打卡地”。会展中心是亚冬会重

要场馆,于洪涛在周边环境整治现场踏查时强

调,南岗区承担着多处亚冬会场馆的保障任

务,要压实属地责任、配备精干力量,提高标

准、加快节奏,举全区之力,全力以赴做实做细

环境品质提升、场馆服务、交通保障等工作。

调研期间,于洪涛主持召开座谈会,听取南

岗区工作汇报,与市、区有关部门共同研究

推进亚冬会城市侧、环哈工大科创产业园建

设、传统商圈提档升级、城中村改造等工作。

会议指出,南岗区拥有得天独厚的区位条件,深厚的文化积淀和雄厚的科教实力,要树立高目标、坚持高标准、追求高质量,责无旁贷当好引领全市振兴发展的标杆。要坚持

创新创造创一流,依托大校大所谋项目、抓产

新华社香港7月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版,近日由联合出版集团出版发行。7月17日,香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了习

近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得的重大理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力

量和实践伟力,展现了中国共产党对国家民族发展、对人类前途命运的使命担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、

(下转第五版)

本报讯(实习生 杜佳鑫 记者 李木双)蹦迪、演艺、烧烤和冰镇啤酒……哈尔滨国际啤酒节持续点燃冰城凉爽夏夜里公众的消费激情。与人潮同步火热的是代驾行业。据不完全统计,每天近200名代驾司机在啤酒节举办地——哈尔滨冰雪大世界附近接单。根据蚂蚁代驾平台统计,截至目前,哈尔滨国际啤酒节代驾订单同比增长30%左右。

狂欢高潮未到 代驾早已候场

每天17时左右,冰雪大世界各出口都能看到有代驾司机候场。

“不少人中午就到冰雪大世界开始聚餐,每晚第一个用车高峰在17时左右。”蚂蚁代驾平台负责人高先生告诉记者,随着哈尔滨国际啤酒节成为市民游客夜晚休闲的热门区域,景区周边代驾订单也在不断增多。为了接住流量,平台每天组织30至50名代驾司机在冰雪大世界等待接单。

记者发现,为了拓展顾客群,各代驾平台和司机会在游客进场前发放相关宣传单和名片。趁着夜晚演出活动没开始,蚂蚁代驾平台组织代驾司机进入园区巡游,寻找潜在客户。“根据平台数据显示,今年哈尔滨国际啤酒节的代驾订单同比增加近30%。”高先生告诉记者,目前哈尔滨市场代驾费用一般在一小时35元至55元,价格不贵,吸引了很多游客消费。

给代驾司机留位 所有来宾喝到爽

“来到啤酒节怎么能不喝酒”?不少自驾来啤酒节的人,都会专门在车里留一个空位给代驾司机。

市民赵女士告诉记者,给代驾司机留位置缘于一次“教训”。“啤酒大篷里的演出太嗨了,气氛烘托到位,不喝酒是对啤酒节失礼。”赵女士在上周六来啤酒节玩时,一个没忍住,喝了一杯啤酒。因为车上没留代驾司机的位置,结果全家人最后只能把车留在冰雪大世界停车场,坐地铁回家。

与赵女士有相似经历的还有市民李先生。17日下午3时,在冰雪大世界门口,李先生特意留了两位代驾司机的联系方式。他说:“周一晚上跟4个朋友开一辆车来啤酒节玩,结果别人能喝个痛快,而我只能喝饮料,今天还是我们5人来玩,特意开了两辆车,准备结束以后找代驾司机带我们回去。”

拍下停车位置 方便快速找车

找代驾容易,找自家车难,是啤酒节每年的“固定项目”。

“最长一次,陪着客户找了半个小时车。”35岁的代驾司机樊丽佳已经参加了两届啤酒节。在她看来,今年啤酒节订单明显多了,“实现月收入过万不成问题。”她说,现在找订单不难,但遇到最多的情况是陪着顾客找车,因为很多人想不起来车停在了哪里。因此,陪客户找车成了啤酒节代驾司机的重要工作内容。“代驾是按小时收费,找车时间长会增加费用,我会为顾客减免一些服务时长。”樊丽佳说。

同样参加了两届啤酒节的30岁代驾司机田树强会提醒预约他服务的顾客,一定要记住停车位置,或者找到车后再下单。

蚂蚁代驾平台负责人高先生提醒,冰雪大世界停车场有很明显的停车区域指示牌。顾客下车后,最好拍下自己的停车位置。经过培训的代驾司机熟悉园区路线,通过照片可以准确判断停车位置,方便帮助顾客找车。

主题邮局进景区 “冰城特色”带回家

迎接亚冬会,哈市将再增3个主题邮局

2版

舆论主阵地 城市推广商



扫描二维码
下载“冰城+”

亚冬会场馆 改造施工忙

7月17日,哈尔滨市八区体育中心第九届亚冬会比赛场馆及配套设施提升改造项目建设正在有序进行。项目总改造面积3.23万平方米,分为比赛馆、老训练馆、新训练馆3个场馆。这里将成为第九届亚冬会男子冰球项目比赛场地,预计9月末具备赛区测试赛条件,完成建管交接。

本报记者 韩伟摄影报道



冰雪同梦 亚洲同心
Dream of Winter, Love among Asia

■本报记者 刘姝媛

“道路畅通了,周边环境提升了,我们在这里经营发展更舒心了。”入驻道里区富力中心写字楼的企业纷纷表示,富力江湾周边环境改善提升,让企业对未来发展更有信心。

一年前,富力中心写字楼周边道路狭窄、不畅通,影响城市环境,也不利于企业发展。为落实省委、市委包联企业要求,道里区主要领导到富力江湾新城综合楼走访包联,加强与企业沟通,对包联企业反映的问题建立诉求台账,做到“有求必应”,逐项问题协调推进解决,对解决的问题逐一销号。

“完善企业周边基础设施,是优化营商环境的重要一环。”道里区委书记董继文表示,道里区聚焦细节发力,以干部作风能力提升带动营商环境优化,让优化营商环境“软服务”变成助力企业高质量发展的“硬支撑”。

启动环境提升行动,逐一
破解企业难题

位于道里区友谊西路上的富力江湾新城

提升“富力”周边硬环境为企业发展赋能

道里区包联干部深度联企助企,解决企业急难愁盼

是集住宅、写字楼、酒店及一站式购物中心于一体的大型综合体。占地面积约4万平方米的富力中心写字楼目前有西门子、字节跳动、康师傅、奥利巴斯、建龙集团、通用电气、民生银行等300家国内外知名企业和机构进驻,超3000名员工在此办公。

然而,写字楼周边道路狭窄、绿化不足等问题一直影响楼宇环境,也是企业急盼解决的问题。2023年5月起,道里区主要领导组织相关部门,启动富力江湾新城周边环境整治改造行动——针对道路拥堵问题,建设友谊西路桥下辅路,打通道路微循环;针对停车难问题,在

友谊西路辟建一个可提供500个车位的停车场;针对绿植缺乏问题,在道路中间建设占地1648平方米的公园,周边绿地打造1530平方米绿篱特色景观,在距离写字楼不远处的河口公园一侧铺设2300平方米植草砖,在富力江湾顾乡公园一侧补种100余株丁香等花卉;针对与周边景观衔接不畅问题,加大道路内部提升改造,重新规划慢道和步行线路,推动该区域与周边景观环境、自然风貌等有机融合、互联互通。河口公园、顾乡公园、群力音乐公园等7个公园连接贯通起来。

此外,道里区还开展一系列环境“微改

造”行动:铺设木质地板、设置安全护栏、安装便民座椅、绘制大型喷绘景观墙,安装太阳能地灯、拆除破损灯杆,并对拆除后破损路面进行修复,清理外挂线和老化宣传标语,修缮周边排水系统……每一个细节、每一个举措,都是对企业需求的回应。

周边环境清新整洁,吸引优质企业入驻

“现在我们每天办公像坐在公园里一样,哈尔滨最美的景色尽收眼底。”哈尔滨金泰科技开发有限公司员工李安妮说。(下转第三版)

提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶